
Размер
46-56
Длина по 
спинке 71 см, 
спереди 54 см 
(вариант 
слева)

Размер  оверсайз
56-60 (ОГ 112-120)
Длина по спинке 69 
см, спереди 63,5 см

Размер  оверсайз
46-54 (ОГ 92-108)
Длина по спинке 67 см, 
спереди 61,5 см

СВИТЕР КОСМОССВИТЕР КОСМОС



Объёмная одежда – это модно, комфортно и практично! Если хотите оставаться сегодня в 
тренде, - смело надевайте именно такой свитер в стиле оверсайз. 

Эта модель свитера - вариация на тему «Варенье 
из одуванчиков», с меньшей высотой резинки сзади 
и более компактными рукавами 



Материалы и инструменты
5,5 (6,5) мотков пряжи Malabrigo Rios ( 100 г x 210 yards (183 м); 100 % шерсть, , 
цвет 684 camaleon)

-спицы № 5 для резинок по низу, № 5,5 для основного полотна, 
и № 4,5 для ворота
-игла для сшивания с широким ушком

200 (250) г бобинной пряжи Перо Yarns арт. МСП ( 100 г x 210 yards (183 м); 100 
% меринос с пайетками, цвет темный изумруд)

Обзор пряжи для вязания свитера
Ссылка на видео: https://youtu.be/bO9p-zWWjcs

https://youtu.be/bO9p-zWWjcs


Узор «Шахматка»:
1-й ряд: кромочная петля, *2 лицевые петли, 2 
изнаночные петли,* чередовать в таком порядке 
до конца ряда,  кромочная петля. 
2-й ряд: провязать по рисунку: над лицевыми -
лицевые петли, над изнаночными петлями-
изнаночные.
3-й ряд: кромочная петля, * 2 изнаночные петли, 2 
лицевые,* чередовать до конца ряда, кромочная 
петля. 4-й ряд: провязать по рисунку. 
Повторять с 1-го по 4-й ряды.

Плотность вязания: 

Узор «Шахматка» спицы № 5,5 (после ВТО): 
15 петель  x 21 ряд: 10 x 10 см 
Резинка 2 x 2 спицы № 5 (после ВТО): 
16 петель x 25 рядов: 10 x 10 см



Внимание! Свитер имеет оригинальную конструктивную особенность: деталь спинки шире полочки 
на 16 см, благодаря чему линия боковых швов смещена на 4 см с каждой стороны к центру полочки. 
Именно это позволяет, как бы обернуть (прикрыть) бедра, поэтому разрезы находятся спереди, а не 
сбоку. Такой прием делает свитер, при всем его объеме, компактным, стройнит фигуру и в области 
бедер и, в целом, делает ее много изящнее. 

Выкройка

Свитер вяжется в 2 сложения: 1 нить  пряжи Malabrigo +1 нить бобинной 
пряжи с пайетками. 

! Числа синего цвета, указанные в скобках относятся к описанию на 
размер 56-60

Конструктивные особенности модели свитера
Ссылка на видео:
https://youtu.be/iAGhPtChtK4

https://youtu.be/iAGhPtChtK4


Спинка
На спицы N 5 набрать 114(128) петель и вязать 46 рядов резинкой 2 х 2. Затем провязать 1 ряд лицевыми петлями в изнаночном 
ряду, 2-й ряд лицевыми, 3-й ряд изнаночными и 4-й ряд изнаночными в лицевом ряду. Продолжить работу спицами № 5,5 
основным узором «Шахматка» - 40 рядов. В следующем ряду закрыть для проймы по 11(13) петель с каждой стороны, затем, в 
каждом 2-м ряду 2 раза по 2 петли - останется 84 (94) петля. Продолжить вязать прямо, через  50(54) рядов от начала проймы 
распределить петли так: по 26(30) п. на плечи  и 32(34) п. на горловину и начать формировать скос плеча, закрывая с каждой 
стороны 4(6) раза по 5(5) петель и 1 раз 6 петель в каждом 2-м ряду. Одновременно, через 2 убавки для скоса плеча,  для 
горловины закрыть средние 22(24) петли. Обе части закончить симметрично, продолжая убавлять для закругления горловины 1 
раз  3 петли и 1 раз  2 петли в каждом 2-м ряду.

На спицы N 5 набрать 90(100) петель и вязать 32 ряда резинкой 2 х 2. Затем провязать 1 ряд лицевыми петлями в 

изнаночном ряду, 2-й ряд лицевыми, 3-й ряд изнаночными и 4-й ряд изнаночными в лицевом ряду. Продолжить 

работу спицами № 5,5 основным узором «Шахматка», через 38 рядов сформировать вытачки методом частичного 

вязания. Для чего  не довязывать в конце лицевого и изнаночного рядов по 9(11) петель, в следующих лицевом и 

изнаночном рядах не довязывать по 19 петель. Вытачка сформирована, в следующих лицевом и изнаночном ряду 

вяжите все петли до конца ряда = 40 рядов. В следующем ряду закрыть для проймы в каждом 2-м ряду 1 раз по 2 

и 1 раз по 1-й петле, - останется 84(94) петли. Продолжить вязать прямо, через  46 (50) рядов от начала проймы 

распределить петли так: по 26(30) п. на плечи  и 32(34) п. на горловину и начать формировать горловину закрыть 

средние 10(12) петель. Обе части довязать симметрично, продолжая убавлять для закругления горловины 5 раз по 

петли и 1 раз  1 петлю в каждом 2-м ряду. С 3-й убавкой на вырез, через 50(54) рядов от начала проймы закройте 

на скос плеча, с каждой стороны 4(6) раза по 5(5) петель и 1 раз 6 петель в каждом 2-м ряду. 

Перед

Формирование горизонтальной вытачки методом частичного вязания
Ссылка на видео:
https://youtu.be/cBukIWgzvn0

Убавки на пройму, горловину и скос плеча
Ссылка на видео:
https://youtu.be/_Zdyol9J8lI

https://youtu.be/cBukIWgzvn0
https://youtu.be/_Zdyol9J8lI


Рукава

На спицы N 5 набрать 66(72) петель и вязать 32 ряда резинкой 2 х 2. Затем провязать 1 ряд 
лицевыми петлями в изнаночном ряду, 2-й ряд лицевыми, 3-й ряд изнаночными и 4-й ряд 
изнаночными в лицевом ряду. Продолжить работу спицами № 5,5 основным узором «Шахматка». 
В 20-м ряду прибавить по бокам по 1-й петле = 70 (74) п. Через 26 рядов закрыть для проймы по 6 
петель с каждой стороны, затем, начать формировать окат рукава следующим образом: с каждой 
стороны закрыть в каждом 2-м ряду: 1 раз 2 петли, 1 раз по 3 петли и 1 раз по 4 и один раз по 5 
петель, и потом оставшиеся 30 (34)петель закрыть.

Шов петля в петлю

Соедините плечи швом петля в петлю. Соедините боковые швы 
полочки и спинки, начиная от линии проймы и заканчивая ниже 
на 2-3 см от границы платочной вязки и резинки. Вшейте 
рукава. 

Соединение плеча трикотажным швом петля в петлю
Ссылка на видео:
https://youtu.be/dtnDNE-mt3Y

Далее, вшиваем рукава. Сначала сшиваем их по лицу 
матрасным швом, затем, совмещаем середину оката рукава с 
плечом, и боковой шов рукава с серединой проймы. 
Закалываем булавками, остальные участки проймы и рукава 
равномерно растягиваем, сметываем и вшиваем основной 
ниткой по лицевой стороне.

Матрасный шов

Сборка

https://youtu.be/dtnDNE-mt3Y


На спицы № 4,5 набрать 81(85) петлю, соединить вязание в кольцо (петель останется 80(84)) и вяжите резинкой 2 х 2 
по кругу 26 рядов (10 см). Затем выполните 1 ряд изнаночными петлями, 3 ряда лицевыми петлями. Последний ряд 
провязать вспомогательной нитью, петли снять со спиц. Открытые петли пришейте с лицевой стороны вдоль контура 
горловины кеттельным швом, постепенно расплетая вспомогательную нить: 38(40) петель к спинке, 42 (44) петли к 
полочке.  С изнанки по границе  резинки и чулочной глади наберите петли на спицы и свяжите 1 ряд изнаночными 
петлями, 3 ряда лицевыми петлями, 1 ряд вспомогательной нитью, петли снять со спиц. Открытые петли пришейте с 
изнанки вдоль контура горловины кеттельным швом. Тем самым, мы закрыли кромку выреза горловины, она 
оказалась внутри.

Кеттельный шов

Воротник

Оформление горловины воротником с 
двухслойной планкой и кеттлевкой
Ссылка на видео:

https://youtu.be/ggK5x9VGeFo

https://youtu.be/ggK5x9VGeFo

